

建筑外墙换装,守护“头顶安全”

长沙城发集团践行国企担当,实施多个小区外立面改造整治,实现小区颜值安全双提升

长沙晚报1月9日讯(全媒体记者 陈焕明)“以前走楼下经过时总是提心吊胆,现在外墙改造完成了,心里舒坦多啦,真的太谢谢你们了,实实在在为老百姓办了实事。”家住开福区湘江豪庭的业主李爹爹,为长沙城发集团实施的小区临江面外墙脱落安全隐患治理工程竖起大拇指。

1月9日,在湘江东岸,富湾国际、湘江豪庭住宅区12栋建筑临江面外墙改造施工接近尾声,曾经斑驳破旧的小区外墙经过改造后,不仅颜值明显提升,也消除了“悬”在头顶的安全隐患,获得居民点赞。

记者了解到,近年来,长沙城发集团积极践行国企责任担当,在推进片区提质改造、环境整治的过程中,先后承担了洋湖景园、洋湖和园、COCO蜜城、槽坊垅、茶山馨苑等多个小区的外立面改造和建筑风貌整治施工,同时通过一个个精心打造的重点工程,为服务长沙经济社会发展、城市功能品质提升、民生福祉改善作出积极贡献。

主动担当

发现隐患,及时排险,确保安全

位于开福区芙蓉北路街道的富湾国际、湘江豪庭属于湘江世纪城小区,均为超高层住宅建筑,于2009年建成使用,至今已有14年多。随着时间推移,建筑外墙逐渐出现褪色、空鼓、开裂等情况,从2017年起出现外墙脱落现象。

2022年,长沙城发集团实施“两江两岸”城市照明整治二期工程,在对富湾国际、湘江豪庭临江面亮化提质时,发现湘江豪庭3号栋存在外墙脱落现象。群众安全无小事,长沙城发集团迅速启动对两个住宅区亮化实施范围内的所有建筑外墙进行安全隐患排查。



↑“蜘蛛人”挂着吊绳“飞檐走壁”忙施工。

→目前,富湾国际、湘江豪庭住宅区临江面外墙改造施工已接近尾声。

均为长沙晚报全媒体记者 陈焕明、通讯员徐翔摄影报道

“这些住宅都是40层左右的超高层建筑,而且许多业主对半圆弧造型的阳台进行了玻璃幕墙封窗,这给排查工作带来很大难度。”城发集团项目负责人徐翔告诉记者,他们采用“人工+无人机”排查的方式,发现该小区临江面外墙至少存在173处脱落风险隐患。

徐翔介绍,集团在将情况报告给相关部门的同时,组织专业单位研究并编制了专门的处置方案,并派驻专人值守,针对脱落风险较大的外墙砂浆块派出“蜘蛛人”进行紧急摘除。

富湾国际、湘江豪庭靠近湘江风光带,每天都有不少人在下面散步、穿梭,小区外墙脱落隐患治理刻不容缓。本着“安全第一”的原则,为了彻底消除沿江散步道高空坠物安全隐患,作为市属国企的长沙城发集团主动担当作为,决定出资1300万元,对该小区12栋建筑临

江面外墙进行全面改造。

攻坚克难 以“绣花功夫”推进每道工序

记者9日在湘江豪庭、富湾国际住宅区看到,临江的多栋建筑外墙已改造完成,圆弧形阳台外墙被涂刷成青灰色,显得整齐划一;剩余几栋正在进行外墙抹灰,数十名工人正挂着吊绳“飞檐走壁”有序作业。

“我们2023年9月底组织进场施工,涉及处置的外墙面积约2.4万平方米,工作中得到开福区政府、街道、社区及广大业主的支持、配合,目前正朝着春节前完工的目标努力。”徐翔说,由于湘江豪庭屋面为玻璃顶棚,不具备安装吊篮条件,无法采用吊篮施工,只能采用吊绳、吊板的方式,将工人吊到相应位置进

行施工;而且临江风很大,室外温度低,高空作业风险高,所以施工时必须十分小心,整个团队始终都是以“绣花功夫”一丝不苟地推进每道工序。

施工方豪尔赛公司项目经理余志平告诉记者,施工中要先将原来的抹灰层全部人工凿除,喷涂一层界面剂后重新找平,然后对墙体挂网、批刮防水腻子、安装滴水线,最后刷上涂料恢复原有外墙装饰面,“这样既彻底消除了外墙脱落隐患,又保证了建筑的防水和视觉效果。”

“小区改造前,外墙渗水、褪色,甚至出现脱落,我们住在这里都担惊受怕,现在经过隐患排除整治,改造效果令人满意,大家也住得更加放心、更加舒心,真的搭帮城发集团。”李爹爹开心地说。

2023年国家技术创新示范企业公示 长沙两家企业上榜

长沙晚报1月9日讯(全媒体记者 李广军)经企业自主申报、地方和央企组织推荐以及专家评审,工信部拟认定68家企业为国家技术创新示范企业,近日进行了公示。此次共有2家湘企上榜,均位于长沙。

位于湖南湘江新区的湖南湘投金天科技集团有限责任公司榜上有名。湘投

金天科技多年深耕钛金属研发、生产与经营,现已成为我国重要的专业化钛及钛合金生产科研基地,位列国家钛行业第一方阵。

总部位于宁乡经开区的湖南松井新材料股份有限公司入选公示名单。该公司是国内高端3C涂料龙头,专注于高端消费类电子和乘用车领域的新型功能涂层材料研究。

湖南省半导体产业发展白皮书发布 全省半导体产业营收近700亿元

长沙晚报1月9日讯(全媒体记者 徐运通 通讯员 黎璐)9日,以“合作创‘芯’ 聚链生态”为主题的2023年湖南省半导体行业协会年会在长沙举行。会上发布了《湖南省半导体产业发展白皮书》,目前全省有半导体企业180余家,与2021年相比新增40余家;半导体产业营收从2021年的318亿元增至近700亿元,从业人员由2021年的1.7万余人增至3.8万余人。

半导体产业是现在电子信息产业的基础和核心,已成为当今世界经济发展的重要引擎。湖南省半导体

行业协会深入调研、摸清家底、梳理产业、整合资源、抱团发展,并围绕产业链中材料、设备、设计、制造、封装、测试六大环节,编制完成了白皮书。

现场,湖南省半导体行业协会与广西半导体行业协会、宣城经开区、长沙中电软件园签订了战略合作协议,宣城经开区与湖南芯舟信息技术有限责任公司、上海伟测半导体科技股份有限公司、瑞森半导体科技(湖南)有限公司、湖南耀华半导体材料有限公司等多家企业签订项目落地意向协议。

即日起至2月10日24时 滨江文化园及周边禁飞无人机

长沙晚报1月9日讯(全媒体记者 聂映荣)9日,长沙市公安局发布《关于加强重大活动举办场所无人机等“低慢小”航空器管理工作的通告》。通告称,即日起至2月10日24时,长沙滨江文化园及周边2000米范围区域为重大活动举办场所,无人机等“低慢小”航空器未经批准,严禁飞行闯入。

通告称,为确保重大活动的安全顺利举行,根据相关法律法规,对相关事项进行通告。无人机等“低慢小”

航空器包括轻型和超轻型飞机(轻型和超轻型直升机)、滑翔机、三角翼、动力三角翼、载人气球(热气球)、飞艇、滑翔伞、动力滑翔伞、无人机、航空模型、无人驾驶自由气球、系留气球等航空器。

通告提醒,对于违规飞行的行为,公安机关将依法予以处置;违反治安管理的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。警方提醒广大市民及飞行爱好者主动配合,自觉遵守该通告规定。

长沙“走找想促”在行动

新一轮国家知识产权强县建设试点示范县名单公布 开福雨花天心入选

长沙晚报1月9日讯(全媒体记者 陈良 通讯员 曹磊)近日,国家知识产权局发布《关于确定国家知识产权强县建设试点示范城市、强县建设试点示范县的通知》,公布了新一轮国家知识产权强县建设试点示范城市、强县建设试点示范县名单,长沙市开福区入选示范县名单,雨花区、天心区入选试点县名单。示范、试点建设时间为2024年1月至2026年12月。

近年来,开福区市场监督管理局(知识产权局)多措并举,突出对高价值知识产权创造的引导作用,聚焦知识产权培育、保护和产业化工作,以创新驱动中小企业的提质发展。该区有效发明专利量达9349件,万人有效发明专利拥有量106.87件,居全省各区县前列;有效注册商标保有量达59484件,每百户市场主体有效注册商标量36.02件,国家优势示范企业9家,国家专利密集型产品备案492件,拥有地理标志商标3件、地理标志保护产品1个。

2023年,雨花区市场监督管理局(知识产权局)以知识产权试点行动为主线,深入实施高价值知识产权培育、高效益知识产权运用、高标准知识产权保护、高品质知识产权服务等四大工程。截至11月,专利转让许可675次,居长沙各区(县、市)前列;新增国家知识产权示范企业1家、国家知识产权优势企业2家。

天心区市场监督管理局(知识产权局)以高水平知识产权助力和服务高质量发展,实现营商环境、创新生态、竞争能级的大提升。同时,积极探索知识产权公共服务工作的新机制、新方法、新举措,创新工作模式,率先打造网红经济服务站;优化营商环境,率先实现“一站式”司法护航;提升服务水平,在全省率先建成知识产权全类别服务平台。

据悉,2022年,长沙入选首批国家知识产权强县建设示范城市,长沙县入选国家知识产权强县建设示范县,湖南湘江新区(岳麓区)、开福区、宁乡市入选国家知识产权强县建设试点县。到目前为止,长沙共有两个县(区)成为国家知识产权强县建设示范县,4个区(市)成为国家知识产权强县建设试点县,其他区县(市)均进入省级知识产权强县工程,形成知识产权强县、强县(区、市)、强园建设工作立体化格局,率先实现省级以上知识产权试点示范项目市、区(县、市)全覆盖。

他徒手砸窗拯救生命 他拾金不昧归还钱包

2023年第四季度“长沙好人·身边雷锋”名单出炉,24人(组)上榜

长沙晚报1月9日讯(全媒体记者 匡春林)他,徒手砸窗,为落水者赢得生的希望;他,拾金不昧,万元钱包及时归还失主;她,坚守基层,用心用情服务群众……9日,市文明办对外公布2023年第四季度“长沙好人·身边雷锋”名单,张含、杨佳、周红波等24人(组)群众身边好人上榜。

此次获评见义勇为“长沙好人·身边雷锋”的张含,是雨花公安分局东山派出所巡防队员。2023年9月19日晚,一辆网约车因后车追尾失控,撞断桥上护栏后坠入圭塘河中。张含听到巨响后火速赶到现场,眼见车辆侧翻,河水和淤泥灌入车内,他立即翻越护栏跳入河中积极施救。他徒手砸开车窗玻璃,将驾驶员救出。此时,他发现车后座还有一位昏迷的女乘客,他随即抡起拳头,用尽全力一拳又一拳砸在后座车窗上,直至把车窗砸开。经过紧急救治,获救两人均无生命危险。

此次获评诚实守信“长沙好人·身边雷锋”的杨佳,是长沙京熙巴士有限公司公交驾驶员。2023年8月28日上午,杨佳驾驶园区B线公交车抵达末站后,对公交车厢进行卫生清洁时,发现一个黑色袋子,里面除了衣服,还有一个装有万元现金的钱包,他立即将情况上报给车队长。为保证物品能及时交给失主,杨佳还与同事换班,直到失主闻讯赶到车办公室领取失物后才放心离开。

此次获评敬业奉献“长沙好人·身边雷锋”的周红波,是开福区丝茅冲社区党委书记、居委会主任。她怀揣“俯首甘为孺子牛”的初心,扎根基层担当作为,精心打造了“旗帜在线”党建品牌、“向日葵·温馨微家”妇女儿童之家品牌,组建多支志愿服务队伍,依托居民代表联系服务群众,为辖区居民提供微服务200余次,开展“党建睦邻里 创享新幸福”等各类邻里活动10余次。

截至2024年1月9日,长沙入选中国好人196人(组)、湖南好人394人(组)、长沙好人1340人(组)。

助人为乐

- 郑远兵 广铁长沙机务段退休员工(湖南湘江新区)
- 曾卓 长沙市第四医院医师(湖南湘江新区)
- 易晓娥 雨花区德乐园社会工作服务中心园长
- 张乐 浏阳市小鱼公共电车服务有限公司创始人
- 贺铿 宁乡市等你来公益事业发展中心主任

见义勇为

- 陈军山 湖南民达医药有限责任公司职员(浏阳市)
- 张含 雨花公安分局东山派出所巡防队员
- 柴涛 开福区通泰街街道办事处禁毒办转业干部
- 刘中群、王志强 雨花区洞井街道家佳物业管理有限公司秩序维护队员
- 贺林 宁乡市老粮仓镇人民政府政务中心副主任

诚实守信

- 杨佳 长沙京熙巴士有限公司公交驾驶员(长沙县)

敬业奉献

- 邵洁玉 湖南星沙农村商业银行股份有限公司党委副书记、副董事长、行长(长沙县)
- 吴凯军 湖南国储实业有限责任公司商管部部长(芙蓉区)
- 崔松 文和友小龙虾养殖有限公司总经理、文和友小龙虾产业研究院院长(望城区)
- 罗传美 浏阳市洋口镇人民政府司法所司法员
- 凌毅 长沙县烈士陵园管理员
- 谢庭兰 芙蓉区火星小学排球教练
- 周红波 开福区四方坪街道丝茅冲社区党委书记、居委会主任
- 肖向葵 浏阳市普迹镇金江村村民
- 张菊珍 天心区先锋街道新宇社区居民
- 魏升莲 浏阳市麻纺厂退休职工
- 王艳丽 天心区南城社区中信文化广场小区党支部书记
- 张军立 长沙县福临镇孙家桥村

百家入驻企业,千张产品注册证

汇远实业成为浏阳经开区医疗器械产业主力军

长沙晚报1月9日讯(全媒体记者 伍玲)近日,浏阳经开区医疗器械产业接连取得新突破:2023年12月26日,湖南敏协生物科技有限公司取得浏阳汇远实业有限公司(以下简称“汇远实业”)入驻企业第100张生产许可证;2024年1月2日,湖南天纵易骏生物科技有限公司成为入驻企业第1000张产品注册证的获得者,见证了浏阳经开区医疗器械产业的发展翻开新篇章。

汇远实业是浏阳经开区管理委员会下属全资国有平台公司。几年前,由汇远实业投资管理的长沙e中心、金阳智中心等产业园区处于产业萌芽阶段,仅有9家医疗器械生产企业和46张二类产品注册证。汇远实业以客户为中心,成立了专业的医疗器械招商和运营服务团队,深入学习湖南省药监局政策,了解企业需求,为企业提供

全流程、全周期的管家服务,形成了帮助企业快速拿证、快速产业化的帮扶体系,并凭借多平台产业配套优势,打造“专业服务+产业生态+产业聚集”核心竞争力。从2020年6月19日引进第一家外省医疗器械企业博源医疗(苏阳医疗)至今,短短3年多便提前实现5年引进50家医疗器械企业的目标。

抓住医疗器械审批制度改革机遇,浏阳经开区近年相继出台了《关于促进医疗器械产业发展的实施意见》和《关于加快推进生物医药产业高质量发展的若干政策》等政策,为医疗器械产业提供全面系统的扶持。与此同时,园区精心布局建设普瑞玛检测、云普检测、辐照灭菌中心、环氧乙烷灭菌中心、实验动物中心、实训中心等多个专业化配套公共平台,为产业加速集聚提供有力

支撑。

汇远实业有关负责人表示,100张生产许可证和11000张产品注册证绝非终点,而是新的起点。未来,汇远实业将持续提升专业化运营能力,帮助企业以更快速度、更低风险、更少成本实现产业化;鼓励企业加大产品研发创新,积极拓展国内国际市场,提升园区医疗器械的品牌知名度;进一步提升完善产业发展生态,整合注塑、SMT贴片、包装等上下游产业链配套资源,加快弥补产业链和人才招聘等短板;对标省内外先进产业园找差距、补短板,围绕体外诊断、康复器械、医用敷料、轻医美设备、人工智能软件等特色细分领域进行精准招商,争取每年引进20家医疗器械项目,迅速做大增量,形成更大规模的产业集聚地。

上接1版

“超级快充的最大输出功率可达600千瓦,最快以‘1秒1公里’的速度充电,具体充电速度还与车型有关。”现场工作人员表示,场站融光储充于一体,可提供终端最大600千瓦的超级充电功率,适配不同车型,为车主带来“喝杯咖啡、满电出发”的充电体验,大幅缩短排队等待时间,为市民出行带来便捷的补能体验。

据悉,该站全站应用液冷超级快充,4台180千瓦液冷超级快充、4台120千瓦液冷超级快充、2台60千瓦液冷超级快充,可同时为40辆电动汽车提供充电服务。

续航近300公里,充电速度堪比加油,确实只需喝一杯咖啡的时间。”当日,家住中南汽车世界的熊宁浩刚刚下班,就专程过来尝试超级快充给爱车充电,充电速度让他竖起了大拇指。

据悉,该站全站应用液冷超级快充,4台180千瓦液冷超级快充、4台120千瓦液冷超级快充、2台60千瓦液冷超级快充,可同时为40辆电动汽车提供充电服务。

长沙已有直流快充桩1663台

充电桩根据不同的充电速度分为慢充、快充、超充3类。慢充主要是以交流形式充电,而快充、超充则是基于直流充电技术的高压快速充电方式,快充一般采用自然风散热,通常终端的充电功率小于或等于250千瓦。超充一般指可实现像加油一样快的充电速度,即达到480千瓦以上的充电功率。

面对新能源汽车特别是电动汽车数量快速增长的趋势,我国明确提出,适度超前安排充电基础设施建设,到

2030年,基本建成覆盖广泛、规模适度、结构合理、功能完善的高质量充电基础设施体系。

目前,国网湖南电力公司已在省内建成充电站1300余个、直流快充桩7000余台、有序交流桩1300余台,实现所有市州的区县全覆盖、省内高速公路网络全覆盖。长沙加速充电基础设施建设,充电网络不断完善,已建成充电站253个、直流快充桩1663台、有序交流桩353台。

高质量充电基础设施服务智慧城市

《长沙市“十四五”电动汽车充电基础设施发展规划》预测,到2025年长沙汽车保有量为397.95万辆,电动汽车保有量为38.61万辆,电动化率为9.7%,与国内电动汽车先行城市的规划水平相当。《规划》明确提出,长沙将努力构建以“独立占地的城市快充站、换电站和高速公路服务区配建的城际快充站”为补充,以“充电智能

服务平台”为支撑的充电基础设施体系,提升充换电基础设施服务保障能力,服务智慧城市建设。

记者获悉,今后电力部门还将通过技术创新、制造创新及消费应用场景创新,推动充电技术更新迭代,满足市民充电需求。未来,布局更为广泛的超充站必将助力新能源车主更高效补能、更便捷出行,全方位缓解“里程焦虑”。